从网点转向场景

"浑身解数"让金融惠民更接地气

在线上金融服务较为普遍的 今天,人们对银行物理网点的依 赖度逐渐减弱,银行网点的客流 量不断下降。如何以客户为导向 进行银行网点的转型升级,进一 步构建消费者吸引力,已成为银 行业的重要发力方向。

5元购25元代金券,网点变 身产品展示厅,购物节发放消费 券……近年来,我市多家银行与 客户连接与互动的场景正在悄然 发生着变化。

"线上金融服务常态化的今 天,银行业务发展逻辑,包括产 品、服务和组织流程等各方面均 需要加速重构,网点转型需充分 关注客户行为与需求动向。"12月 19日,我市一家国有银行相关负 责人表示。

为小农户带货 网点变身农产品展示厅

土鸡蛋、土蜂蜜、菜籽油、骄 阳面……12月19日,记者走进泰

隆银行航埠支行的营业大厅,还 以为走进了农产品展销会,工作 人员热情地向前来办理金融业务 的市民介绍各类农产品,市民们 纷纷扫二维码联系农户订购。记 者观察发现,每类农产品都配有 产地信息、图片、视频、微信号、付 款码,乡土味十足。

泰隆银行航埠支行行长董昉 向记者道出了创办这个展厅的由 来。去年,该行客户经理们在走 村入户了解农户金融需求时,发 现有些村民家中的鸡蛋、瓜果、玉 米等剩余农产品,找不到销路。 这些农户大多上了年纪,且都是 小规模种植和养殖,电商看不上, 超市进不去,提篮小卖又没销 量。"为小农户与大市场之间搭建 一座交易的桥梁,把这些剩余农 产品带到我们营业大厅来,开辟 一个'共富展厅',没想到,效果还 不错。"

农产品有了销路,农户的生 产积极性提高了,泰隆银行也及

时为有扩大生产规模意向的农户 提供资金支持。航埠镇华墅乡华 新村的郑四良经营一家手工面 坊。随着市场需求的增加,手工 面坊需要扩大生产规模,可资金 有些紧张。泰隆银行航埠支行了 解到这一情况后,为其办理了30 万元的纯信用贷款。新厂房建成 了,生产能力一下子扩大了一倍, 前年还注册"衢面匠"商标。"银行 不仅给我们贷款,还帮我们吆喝 卖产品,我们有了钱,也一定存这 里。"郑四良高兴地说。

为客户引流 延伸手机银行服务场景

为增加与客户粘性,近年来, 我市已有多家银行构建新型金融 服务生态圈,探索打造"一站式" 综合金融服务平台,如手机银行 APP等。手机银行APP除了提供 存贷款、理财等金融服务外,还延 伸至生活场景、社交互动、内容资 讯等服务领域,从而满足客户的

"以前是客户找银行,现在是 银行找客户。也就是说,在客户 不去银行网点的情况下,客户在 哪儿,银行就将网点开到哪儿。 通过将银行网点与场景结合,满 足客户金融需求。"我市一家国有 银行人士表示。

在吾悦广场的一家音乐餐 吧,小敏和朋友们一边吃饭,一边 听音乐。"我很喜欢这里的氛围, 通过建设银行生活APP可以68 元购到一张230元的套餐券,很划 算。"小敏相告,她经常通过建设 银行生活APP消费,可以省不少 钱,而且还有消费积分,积分又可 以抵现。

"感觉发现了新大陆,每天签 到就能领美食和电影优惠券。"小 敏的朋友小惠告诉记者,如今她 们闲暇时刻谈论最多的,就是在 各手机银行APP上享受"挖宝"的 快乐:美食外卖一点尽达、电影演 出互动优选、生活缴费触手即办。

龙游农商银行

为粮食安全生产保驾护航

本报讯(记者 毛瑜琼 通讯员 徐 涛 蒋莉颖) 日前,在衢州市第四届"最 守信种粮家庭农场"授证授信大会上, 龙游农商银行与龙游县辖内80户"最 守信种粮家庭农场"授信签约,授信金 额达1.05亿元。

"粮食稳则天下安"。为进一步打 造种粮行业诚信体系,促进我市粮食生 产稳定、粮农增收、粮食安全,龙游农商 银行通过加大信贷供给、服务跟进、主 动让利等,支持龙游县种粮大户及种粮 家庭农场发展生产。截至11月末,该 行共支持县域内粮食种植贷款4.75亿 元,服务覆盖率达到87%。

为破解种粮大户贷款难题,龙游农

商银行与省农业融资担保公司达成战 略合作,推广"新农贷""粮农贷""惠农 贷"等合作产品。为种粮大户创新推出 大型农机具抵押贷款,让"沉睡"资产变 现为资金"活水";提供线上贷款产品, 即种粮大户无需到网点,通过丰收互联 APP、企业互联线上循环放款,实现"三 年授信、随借随还";发放贴息贷款降低 融资成本,每年累计让利600余万元。

龙游农商银行相关负责人表示,下 一步,将继续在体制机制、产品创新、服 务流程上发力,推出更多助农惠农政 策,丰富金融产品和服务供给,完善金 融服务设施、健全金融服务体系,为粮 食安全生产贡献更大的金融力量。

农业银行衢州分行

开展拒收人民币现金专项整治

本报讯 (通讯员 高筠宁 江中化) 12月19日,农业银行柯山支行在孔庙 景区、商超、餐饮等重点场景区域,开展 拒收人民币现金整治活动,引导商户签 订《不拒收人民币现金承诺书》。"农行 工作人员时常过来宣传人民币等相关 金融知识,并给我们提供了便利的小额 人民币兑换服务。通过他们的宣传引 导,我们签订了承诺书,保证在日常经 营活动中不出现拒收人民币现金的情 况。"某商超工作人员龚先生介绍。

自开展拒收人民币现金专项整治 工作以来,农业银行衢州分行在全辖多 领域、多场景,积极开展宣传发动工作, 落实网格化工作职责,主动上门走访商 户.全面摸排市场经营主体是否具备现 金收付条件、是否拒收现金等问题。同 时,了解经营主体日常现金收付情况, 根据现金服务个性化需求,常态化开展 零钱兑换工作,通过设置绿色通道、预 约兑换、专人上门服务等方式,为客户 提供便利的人民币现金服务。

江山农商银行女子青年队 中国职工气排球锦标赛夺冠

本报讯(记者 毛瑜琼 通讯员 郑 晓岚 赵丽都 文/摄) 12月17日,由中国 企业体育协会主办,国家体育总局群众 体育司、中国排球协会、浙江省气排球 协会指导和支持的"劳动者杯"2023中 国职工气排球锦标赛在浙江海宁落幕。 本次比赛有来自电力、铁路、航空、金融 等行业的53支代表队共518名选手参 赛。江山农商银行女子青年队获中国职 工气排球锦标赛女子青年组冠军。



江山农商银行女子青年队在比赛现场合影

中国农业银行 大 污 灠 广 伴 您 成 长 中国农业银行衡州分行

开化农商银行:金融赋能生物多样性保护

本报讯(记者 毛瑜琼 通讯 员 林益春 徐翔 徐盛)"这两 年,开化县何田乡黑麂等野生动 物数量明显增多,一些以前见不 到的鸟类也开始在这一带出 没。"钱江源国家公园管理局科 研监测中心副主任陈小南说,这 得益于钱江源国家公园的生态 通道修复工作,而这也离不开金 融支持。

近年来,开化通过退耕还林、 下山搬迁、将道路恢复原貌等 方式,逐步消除动物迁徙、栖 息、繁衍的障碍。开化农商银 行则立足生态立县战略,以国 家公园体制试点工作为契机, 信贷资金重点向地方生物多样

性保护倾斜,通过加强"获得 式"金融服务创新、精准打通 "两山"资源转化堵点,以生物 保护、生态共建,助力美丽家园 建设,推进乡村产业提档升级, 为推进国家公园建设和生态资 源保护投入巨额资金支持。

为进一步加大对生态环境保 护力度,开化农商银行还加大对 农村"转移就业"和"内聚外迁"支 持力度,创新"乐居相伴""诚信相 伴"等金融产品用于支持"生态搬 迁""产村整合",推动让"农民下 山、产业进山",先后为多样性保 护方面提供11.95亿元的信贷支 持,协助地方建立下山脱贫小区、 脱贫点100多个,安置下山脱贫农

民3万多人。尤其是在支持开化 水库工程建设中,针对低保、低 边户等特殊人群,创新开发"安 居相伴"贷款产品,满足700余 农户4467万元融资需求,并积极 开展水库建设专项宣传,为4300 余名水库移民提供多样化的金融

开化农商银行还创新"生态 价值权益抵押"模式,推出GEP 贷、生物活体抵押等绿色金融 产品。在森林碳汇方面,为解决 村集体可抵押资产不足问题,该 行创新推出"零碳相伴"林业碳汇 贷款,将森林碳汇价值作为质押 标的,为17个村集体发放贷款 1600万元,用于油茶基地改造、山

林抚育等生态友好经营,撬动20 亿元"生态资金"。在清水鱼生态 养殖方面,开化农商银行创新"渔 光互补"二次增收模式,发放全 国首笔"清水鱼"活体抵押贷 3000万元,用于盘活全县闲置坑 塘、水库,促进清水鱼产业和光 伏产业蓬勃发展。

与此同时,开化农商银行加 强政银合作成立共富基金,积极 推动生态特色产业做强做大。目 前,该行已为1597户茶油、林菌、 林禽、中药材、中蜂等生态产业农 户提供近5亿元资金支持,培育了 何田清水鱼、大溪边红高粱、芳林 莲子酒、苏庄山茶油等一大批生 态特色产业。

衢州市应急管理局2023年第四季度 安全生产讳法行为曲型室例诵报 リノンサペーエーライブリルロゴ区

文 刘飞 郑梦萍

根据我市安全生产执法检查情况,现对2023年第四季度安全生产违法行为典型案例进行集中通报、公开曝光。

龙游伊稼信息咨询工作室未取得安全评价资 质擅自从事安全评价案

【基本案情】

2023年9月18日,衢州某建材有限责任公司 人员来衢州市应急管理局反映:2021年11月15 日,龙游伊稼信息咨询工作室与该建材有限责任 公司签订合同,约定由龙游伊稼信息咨询工作室 为该建材有限责任公司编制矿山安全评价报告, 并收取合同预付款;之后,龙游伊稼信息咨询工作 室一直未出具安全评价报告。2023年9月22日, 龙游伊稼信息咨询工作室向衢州某建材有限责任 公司退还所收取的预付款。

【处理结果】

经调查,龙游伊稼信息咨询工作室在未取得 矿山安全评价资质的前提下,擅自从事矿山安全 评价的行为,违反了《中华人民共和国安全生产 法》第七十二条第一款规定,依据《安全生产违法行 为行政处罚办法》(2015修正)第五十二条第(一)项 的规定,衢州市应急管理局对龙游伊稼信息咨询 工作室业主赵某作出伍仟伍佰元(¥5,500.00)罚 款的行政处罚。



陈某非法经营柴油案

【基本案情】

2023年9月25日上午10时许,陈某驾驶浙 H59***面包车在衢江区樟潭街道港顺路路口处的 路边,向过路的浙H62***货车销售柴油时,被巡逻 的执法人员当场查获。经查明,2023年8月30日至 2023年9月25日,陈某在未取得《危险化学品经营 许可证》的情况下,向浙H62***货车车主累计销售 柴油8次,销售金额共计人民币6004元。

【处理结果】

经调查,当事人的行为违反了《危险化学品安 全管理条例》(国务院令第645号)第三十三条第

一款的规定,依据《危险化学品安全管理条例》(国 务院令第645号)第七十七条第三款的规定,衢江 区应急管理局对陈某作出:1.没收违法所得人民 币陆仟零肆元整(¥6,004.00);2. 没收用于非法经 营的1吨柴油;3.处以壹拾万元(¥100,000,00)罚 款的行政处罚。



江山眬腾业务培训有限公司买卖国家证件案

2023年9月8日,江山市应急管理局接到相 关线索,反映江山眬腾业务培训有限公司存在熔 化焊接与热切割特种作业证不经培训即可取证 的线索举报;2023年12月4日,江山市应急管理 局对浙江某门业科技有限公司开展电气焊专项 整治回头看专项行动,发现该公司陈某等4名员 工于2023年7月份通过在江山眬腾业务培训有 限公司报名熔化焊接与热切割特种作业培训,在 未实际参与培训的情况下,于8月份拿到熔化焊 接与热切割特种作业证。

【处理结果】

经调查,该公司的行为违反了《中华人民共和 国刑法》第二百八十条的规定,依据《中华人民共和 国行政处罚法》第二十七条第一款和《行政执法机 关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条第一款的规 定,江山市应急管理局依法将江山眬腾业务培训有 限公司买卖国家证件案移送公安机关依法查处。



衢州市永明气体有限公司非法储存危险化学 品案

【基本案情】

2023年7月6日,柯城区应急管理局执法人员 对衢州市永明气体有限公司进行检查时,发现该 单位位于衢化街道官碓村溪东梗村公墓入口处附 近的经营点存放特种气体钢瓶 442 瓶 (满瓶 108 瓶,空瓶334瓶),该经营点未取得危险化学品储存 资质,现场不具备储存安全条件,执法人员当场责 令该公司禁止在此点位储存危化品。7月17日,再 次对该经营点检查发现仍有二十多个特种气体钢 瓶,其中5瓶为满瓶。

【处理结果】

经调查,该公司上述行为违反了《浙江省安全生 产条例》第二十四条的规定,依据《浙江省安全生产条 例》第五十九条的规定,柯城区应急管理局对该公司 作出吊销危险化学品经营许可证的行政处罚。



浙江高鑫安全检测科技有限公司安全预评价 报告存在重大疏漏案

【基本案情】

2023年9月13日,龙游县应急管理局执法人员 在某化工股份有限公司检查时,发现该公司的年产 20000吨双甘膦(草甘膦原料)项目的扩试试验项目 安全预评价报告由浙江高鑫安全检测科技有限公 司于2022年11月编制,但报告存在以下问题:1.缺 少多米诺效应分析计算过程;2.危险化学品重大危 险源辨识表3一6中仅对氢气进行计算和判定,其他 危险化学品没有参与辨识。

【处理结果】

经调查,浙江高鑫安全检测科技有限公司编制 的安全预评价报告存在重大疏漏的行为,违反了《安 全评价检测检验机构管理办法》第二十二条第(五)项 的规定,依据《安全评价检测检验机构管理办法》第三 十条第(十)项的规定,龙游县应急管理局对该公司处 以警告并罚款捌仟元(¥8,000.00)的行政处罚。



浙江金安设计研究有限公司未按照有关法规 标准的强制性规定从事安全评价活动案

【基本案情】

2023年1月10日~11日,浙江省应急管理厅、衢

州市应急管理局、常山县应急管理局相关人员及专 家对某矿业有限公司申请安全生产许可证延期进 行现场复核时,发现该公司焦坑坞矿段各分层溜井 卸矿口车挡的高度小于运输设备车轮轮胎直径的 1/3,不符合《金属非金属矿山安全规程》(GB16423-2020)第6.3.4.4条规定。浙江金安设计研究有限公 司在2022年12月出具的《安全现状评价报告》中并 未提出该项问题。

【处理结果】

经调查,该公司未按照有关法规标准的强制性 规定从事安全评价活动的行为,违反了《安全评价 检测检验机构管理办法》第四条的规定,依据《安全 评价检测检验机构管理办法》第三十条的规定,常 山县应急管理局对该公司处以警告并罚款叁仟元 (¥3,000.00)的行政处罚。

浙江百达制冷设备有限公司特种作业人员无 证焊接行政处罚案

【基本案情】

2023年4月27日,开化县应急管理局执法人员 对浙江百达制冷设备有限公司进行检查时,发现该 公司员工黄某、林某、黄某某等3人正在进行电焊作 业,作业前,黄某、林某、黄某某等3人未取得焊接与 热切割特种作业操作证。

【处理结果】

经调查,该公司的上述行为违反了《中华人 民共和国安全生产法》第三十条第一款的规 定,依据《中华人民共和国安全生产法》第九十 七条第(七)项的规定,开化县应急管理局对浙 江百达制冷设备有限公司作出壹万伍仟元 (¥15000.00)罚款的行政处罚。鉴于黄某、林 某、黄某某等3人还涉嫌违反《中华人民共和国 消防法》的相关规定,2023年5月6日,开化县应 急管理局将3人移送县消防救援大队进一步依 法查处。